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Na konci září byla úspěšně dokončena první etapa rekonstrukce opláštění pěstebních
skleníků Botanické zahrady Liberec. Oprava se týkala tří nejmenších skleníků, jejichž
původní polykarbonátové opláštění po 25 letech provozu dosloužilo. Materiál byl již místy
popraskaný, v komůrkách se usazovala špína a prach a místy zde rostly mechy, což
snižovalo propustnost světla – klíčového faktoru pro zdravý růst rostlin.

„Po převzetí botanické a zoologické zahrady jsme pečlivě zjišťovali stav objektů. V případě botanické
zahrady jsme zjistili nutnost výměny opláštění skleníků. Jedná se o náročný krok, protože se vše musí
dít za provozu a dobu prací musíme přizpůsobit počasí. V případě pěstebních skleníků jde o první
etapu výměny, další budou následovat,“ říká Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní
ruch Libereckého kraje.

Práce odstartovaly začátkem června a po nezbytné přípravě bylo staveniště v druhé polovině měsíce
předáno zhotoviteli, firmě Aerolux s.r.o. Rekonstrukci předcházelo rozsáhlé stěhování rostlin, které
musely po dobu oprav najít nové zázemí. Většina z nich byla dočasně přesunuta do skleníku pro
zimování palem, který je v letním období prázdný, protože palmy a stromové kapradiny tráví toto
období venku. Sukulenty a chladnomilné orchideje rodu Cymbidium se přesunuly na „letní byt“ mimo
skleníky, zatímco nejteplomilnější druhy našly azyl ve velkých pěstebních sklenících. Jedinou
výjimkou zůstala chlazená vitrína s láčkovkami, kterou nebylo možné přemístit. Rekonstrukce se tak
musela provádět s maximální opatrností.

Samotné stavební práce probíhaly od července. Nejprve byla opravena střecha, poté boční stěny,
které byly doplněny o pět nových oken. Součástí modernizace byla také výměna stínicích clon, které
v létě rostlinám poskytují potřebný stín a v zimě pomáhají zadržovat teplo. Práce probíhaly postupně
tak, aby skleníky zůstaly po celou dobu chráněné. „Rostliny se začaly vracet do nových skleníků v
druhém říjnovém týdnu, kdy nám počasí přálo. Nové skleníky jsou nyní mnohem světlejší, což je pro
růst rostlin zásadní,“ uvedl Václav Lenk, ředitel Botanické zahrady Liberec.

Zahradu nyní čeká první podzim a zima pod novou střechou. V tomto období se zde tradičně třídí a
čistí posbíraná semínka, připravuje se Index seminum a zároveň se začíná pracovat na podkladech
pro druhou etapu rekonstrukce. Ta se bude týkat výrazně větší části pěstebních skleníků s rozlohou
přibližně pětinásobně větší, než měla první etapa, a potrvá pravděpodobně déle než jednu sezónu.
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